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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GESTIONE DEL COMUNE DI TORINO SUI PROGETTI DI 
SERVIZIO CIVICO NEL REDDITO DI CITTADINANZA" PRESENTATA IN DATA 21 
GENNAIO 2019 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- il Consiglio dei Ministri ha approvato il testo su pensioni e assegni di cittadinanza e 

prevede l'avvio da fine aprile 2019; 
- l'impegno per il beneficiario prevede, secondo le situazioni personali e familiari, la 

sottoscrizione di un Patto per il lavoro o di formazione per il reinserimento lavorativo o 
di inclusione; 

- sia nel Patto per il lavoro sia in quello di inclusione è contemplato l'obbligo di 
partecipazione a progetti utili alla collettività in ambito culturale, sociale, artistico, 
formativo, ambientale e di tutela dei beni, nella titolarità dei Comuni e per un massimo di 
8 ore a settimana; 

 
CONSIDERATO 

 
che l'adesione a compiti a favore della comunità, nelle forme fin qui note, si è praticata in forma 
volontaria e gratuita o con rimborsi spese, pertanto sarà inedita la gestione sulla platea 
potenziale dei percettori del reddito di cittadinanza, dovendo peraltro prevenire il possibile 
rischio di sovrapposizione tra obbligo derivante dalla norma e lavoro retribuito per 
professionalità specifiche;  
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) una prima ancorché sommaria ricognizione dei numeri e degli ambiti possibili di 

impegno, considerato che la pregressa gestione per competenza comunale del Rei e dei 
progetti personalizzati consente all'Amministrazione Comunale una discreta conoscenza 
delle persone e delle loro potenzialità; 
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2) le intenzioni in merito alla programmazione di tali progetti, della relazione di questi con 

il volontariato civico e con altre forme attive di partecipazione dei cittadini.  
 

F.to  Eleonora Artesio  


